

PROLETAREC

LIST ZA INTERESE DELAVSKEGA LJUDSTVA. IZHAJA VSAKI TUREK. Lastnik in izdajatelj: Jugoslovanska delavska tiskovna družba v Chicago, Illinois. ...

PROLETARIAN

Owned and published every Tuesday by South Slavic Workmen's Publishing Company Chicago, Illinois. Subscription rates: United States and Canada, \$2.00 a year, \$1.00 for half year. ...

RUSKI SOCIALISTI IN VOJNA.

Bestialnost, ki zdaj razsaja v Evropi in ki so jo krstili za vojno, je spravila vzajemne stike po vsem svetu v nered. Tako je bilo mogoče, da so izostajale vesti iz Evrope, kakor oni v Evropi od nas ne morejo dobiti željno pričakovanih vesti. ...

REVOLUCIJA V KAVKAZU.

Po zelo nepopolnih vesteh, prihajajočih iz Turčije in v Dunaju, je v Kavkazu izbruhnila revolucija. Poročila so datirana iz druge polovice avgusta; poznejših vesti sploh ni, tako da ni mogoče kontrolirati resničnosti prvih in tudi ni mogoče izvedeti, kako se je reč razvila ali končala. ...

zije (razširjenja), za katero so odgovorne vlade vsega sveta. Proletariat mora braniti civilizacijo sveta proti temu napadu in jo bo branil. Razredno zavedni proletariat dežel, ki so zapletene v to vojno, ni bil dovolj močan, da bi bil preprečil to klanje, to vojno in z njo združeni propad v barbarstvo. ...

meji. Predvčeranjem je veliko število vojakov prekorajilo mejo, da pobegnejo na turška tla. Cene živil so se na Kavkazu početverile. Težave, da se potlačijo vstaja, so večje in večje. Dunaj, 21. avgusta. — Jugoslovanska korespondenca (ki stoji v Bercholdovi službi) poroča iz Carigrada: Vstaja proti Rusiji na Kavkazu se je razvila v popolno revolucijo. Že več dni trajajo krvavi boji med vstajši in vojaštvom, ki je ostalo zvesto. Razvoj dogodkov na Kavkazu in ob meji zasledujejo turški vladni krogi z naraščajočim nemirnom. ...

REVOLUCIJA V ODESI?

Če se sme verjeti poročilom z Dunaja, je izbruhnila revolucija tudi v Odesi, velikem trgovskem mestu ob Črnem Morju. Poročilo, datirano z Dunaja, 16. sept., se glasi: "Rusko poslaništvo v Bukareštu je dobilo brzobjavko, da je izbruhnila v Odesi revolucija. ...

revolucijah na Ruskem, kakor so nasprotniki trobili, da so se v Avstriji češki polki uprli, da je bila Praga v rokah vstavev i. t. d. Sploh je to zanimivo: Ruski car je navdušen za revolucijo v Avstriji; oficijelna Avstrija vsa plamti za revolucijo na Ruskem. Zakaj pa ne car za rusko, Franc Jožef pa za avstrijsko revolucijo? Navdušenje bi imelo v obeh slučajih veliko bližje pot. ...

VOJNE OKRUTNOSTI.

Iz Belgije se je pripeljala deputacija v Washingtonu, da se pritoži pri predsedniku Wilsonu zaradi kršenja nevtalnosti od strani Nemčije in zaradi okrutnosti, ki jih je nemška vojska počenjala v njihovi deželi. Skoraj ob istem času pa prihaja iz Nemčije dolga brzobjavna spomenica, ki jo pošilja pet čikaških vojnih poročevalcev svojim listom z odločno trditvijo, da se ni nemška vojska v ničemer progresirala. ...

jejo, streljajo, bodejo, koljejo, ni barbaričen. Vsi so dobri, med vsakim je več poštenih in blagih ljudi kakor lumpov in okrutnejev. Kljub temu se streljajo, bodejo in koljejo, ker so prisiljeni. Ali vojna je sama na sebi okrutna. ...

jim poško hiše, se to imenuje "izravnajoča pravica". Ni li okrutnost več okrutnost, če se ji da drugo ime? Na drugem mestu pripovedujejo dopisniki o zabavnih prizorih z vojne, potem pa nadaljujejo: "Nekoliko dni pozneje so v Louvainu izgubili glavo. Ljudje so zblazneli. Civilisti so iz zasede streljali na nemške vojake. ...

